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PARALELO  FILA  

1.1. Un cuerpo en equilibrio debe cumplir: 
a) Solo la primera ley de Newton. 
b) Que la suma de fuerzas y la suma de momentos sean cero. 
c) Que todas las fuerzas sean colineales. 
d) Que no existan pares de fuerzas. 
e) Ninguno   

1.4. En el movimiento parabólico de un proyectil existen 
dos tipos de movimiento independientes que son: 
a) MRU para el eje X y MRUV para el eje Y 
b) MRU para el eje Y y MRU para el eje X 
c) Todo el movimiento es MRU 
d) Todo el movimiento es MRUV 

1.4. En el movimiento circular uniforme la aceleración 
centrípeta es:  
a) Variable          
b) Constante           
c) Nula             
d) Es igual a la unidad                
e) Es igual a la aceleración tangencial 

4. Cuáles son las unidades del coeficiente de fricción?  
a) N/m       
b) N      
c) N/s               
d) N.m                     
e) Ninguno   

1.5.  ¿Cuándo el producto vectorial del momento (𝑀ሬሬ⃗ = 𝐹⃗ × 𝑑) es igual a cero? 
a) Solo cuando la fuerza aplicada es nula 𝐹⃗=0ሬ⃗  .                b) Solo cuando el brazo de palanca es nulo 𝑑=0ሬ⃗  .                                       
c) Cuando la fuerza y el vector de posición son paralelos, o cuando 𝑭ሬሬ⃗ =𝟎ሬሬ⃗  o 𝒅ሬሬ⃗ =𝟎ሬሬ⃗ . 
d) Únicamente si el cuerpo está en movimiento acelerado. 

1. (5pts.) Se lanza verticalmente hacia arriba una piedra con velocidad de 20[m/s]. Calcular el tiempo que 
demora en alcanzar una rapidez de 6[m/s] por segunda vez (g=10 [m/s2]) 
 
2. (5pts.) Un clavadista, salta con 30° respecto de la horizontal desde lo alto de un acantilado de 10[m] de altura, 
para llegar a la costa de un mar que se encuentra a 5[m] de la base del acantilado. ¿Cuál es la rapidez "v0 "del 
clavadista? (g = 9,8[m/s2]). 
 
3. (5pts.)Considere el sistema de poleas y correas que se muestra en la figura. Si RA = 20[cm], RB = 10[cm] Y RC = 
50[cm]. Calcular la velocidad del bloque D si la velocidad angular de ωA = π/6[rad/s]. 
 
4. (5pts.) En la figura se muestra una barra rígida de 1 kg de masa, apoyada en el punto P. Si en un extremo está 
colgado un cuerpo de 1[Kg] de masa. ¿Cuál debe ser la masa del cuerpo X en kilogramos, que está colgado 
en el otro extremo para que el sistema quede en equilibrio en la posición indicada en la figura? 

 

Problema 3 
Problema 4 
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SOLUCIONARIO 
 

 
Solución:  Graficando el problema.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Datos:     𝑉଴ = 20 𝑚/𝑠  ;  𝑉௙ = 6 𝑚/𝑠    ;    𝒕 = ?                

Se aplica la siguiente ecuación para resolver el problema.  

 

 

 

 

 

 

 

Solución:  Graficando el problema. 

 

 

1. (5pts.) Se lanza verticalmente hacia arriba una piedra con velocidad de 20[m/s]. Calcular el tiempo que 
demora en alcanzar una rapidez de 6[m/s] por segunda vez (g=10 [m/s2]) 
 

𝑉଴ 

𝑉௙ 

−𝑉௙ = 𝑉଴ −  𝑔𝑡  

−6 = 20 −  10𝑡  

2. (5pts.) Un clavadista, salta con 30° respecto de la horizontal desde lo alto de un acantilado de 10[m] de altura, 
para llegar a la costa de un mar que se encuentra a 5[m] de la base del acantilado. ¿Cuál es la rapidez "v0 "del 
clavadista? (g = 9,8[m/s2]). 
 

𝑡 = 2,6 𝑠 
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Datos:    RA = 20[cm] ; RB = 10[cm] ; RC = 50[cm].  

Hallar:    𝑉஽ =¿ ?   Si   ωA = ஠
଺

[rad/s].       

 

 

Solución:  

 

 

 

 

 

Bloque D: La velocidad del bloque D lo hallamos a parƟr de la siguiente ecuación:                                                   

                                                                        …………(1) 

                                

Poleas A y B: Unidas por una correa entonces sus velocidades tangenciales son iguales:  

   

                    

 

Además:       𝑉஻ = 𝑉஺               𝜔஻𝑅஻ =  𝜔஺𝑅஺                                          …….(2) 

 

Poleas B y C: Unidas concéntricamente entonces sus velocidades angulares son iguales:   𝜔஼ = 𝜔஻ .....(3) 

 

Reemplazando (2) en (3):                                ……(4)            Donde:   𝑉஼ = 𝜔஼𝑅஼   …..(5)      

 

Reemplazando (4) en (5):     

 

 

Finalmente reemplazando datos en (1): 

 

 

 

 

 

3. (5pts.)Considere el sistema de poleas y correas que se muestra en la figura. Si RA = 20[cm], RB = 10[cm] Y RC = 
50[cm]. Calcular la velocidad del bloque D si la velocidad angular de ωA = π/6[rad/s]. 
 

A B 

C 

D 

𝑉ሬ⃗ ஻  𝑉ሬ⃗ ஼  

𝑉ሬ⃗ ஽  

𝑉ሬ⃗஺  

𝑉ሬ⃗ ஻  

𝜔஺  

𝜔஼  

𝑉஽ =
𝑉஻ + 𝑉஼

2
 

𝜔஻ =
𝑅஺

𝑅஻
 𝜔஺ 

 

𝜔஼ =
𝑅஺

𝑅஻
 𝜔஺ 

𝑉஻ = 𝑉஺                𝑉஻ = 𝜔஺ 𝑅஺ =
𝜋

6
∗ 20 =

10𝜋

3
[𝑐𝑚/𝑠]  𝑉஻ =

10𝜋

3
[𝑐𝑚/𝑠] 

𝑉஼ =
𝑅஺

𝑅஻
 𝜔஺𝑅஼ =

20

10
∗

𝜋

6
∗ 50 =

50𝜋

3
[𝑐𝑚/𝑠] 𝑉஼ =

50𝜋

3
[𝑐𝑚/𝑠] 

𝑉஽ =

10𝜋
3

+
50𝜋

3
2

=

60𝜋
3
2

= 10𝜋[𝑐𝑚/𝑠] 𝑉஽ = 10𝜋[𝑐𝑚/𝑠] 
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Datos:    𝑚 ௕ =  1[𝑘𝑔] ; 𝑚 =  1[𝑘𝑔].  

Hallar:    𝑚௫ =¿ ?    

 

 

 

Solución:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aplicando la segunda condición del equilibrio:  ∑ 𝑀௉ = 0    

𝑚௫𝑔 ∗ 20[𝑐𝑚] − 𝑚௕𝑔 ∗ 20[𝑐𝑚] − 𝑚𝑔 ∗ 60[𝑐𝑚] = 0 

𝑚௫ =
𝑚௕𝑔 ∗ 20[𝑐𝑚] + 𝑚𝑔 ∗ 60[𝑐𝑚]

𝑔 ∗ 20[𝑐𝑚]
 

 

𝑚௫ =
𝑚௕ ∗ 20 + 𝑚 ∗ 60

20
 

𝑚௫ =
1 ∗ 20 + 1 ∗ 60

20
 

 

𝑚௫ = 4[𝑘𝑔] 

 

  

4. (5pts.) En la figura se muestra una barra rígida de 1 kg de masa, apoyada en el punto P. Si en un extremo está 
colgado un cuerpo de 1[Kg] de masa. ¿Cuál debe ser la masa del cuerpo X en kilogramos, que está colgado 
en el otro extremo para que el sistema quede en equilibrio en la posición indicada en la figura? 

20[cm] 

40[cm] 

𝑚௕𝑔 

𝑚௫𝑔 

𝑚𝑔 


